

翠林家書

各位親愛的家長：

過去十多天，由於四川的地震，大家一定有很大的傷感，從電視及報刊中看到災民的苦況，心中一定也不忍心，相信也曾為他們流淚，與親友間也會問為什麼中國人這麼苦？水災、雪災，再加上地震，總是在發生，難為了內地的同胞！從畫面中看到救援人員自己命也不顧，自己的親人也不救，也要投入救災工作中，這種偉大的情操，使我想起當年 SARS 期間香港醫護人員的犧牲精神，把這些無私的思想和自發的團結發揮出來，實在使我們佩服。看到國家主席胡錦濤，總理溫家寶，為人民四處的奔跑、打氣、支持，心中更是感動。他們年紀也不輕了，國家有這些肯承擔、關心人民的領導，是我們的福氣，是國家的驕傲。

回看我們，作為一個小團體，一所學校，我們又可以做什麼呢？自地震爆發後，負責公民教育的陳鎮雄副校長和方玉娟老師，已即時把剪報貼在操場的公民版上供學生閱讀，並於早上或放學集會時簡介，以提昇學生關心社會、關心祖國的精神。及後配合陳小燕主任的課程組，我們於中學語文科中，更加入書寫閱報感想。亦教導學生如何默哀，及至五月二十、二十一日也率領全校師生默哀，並由童軍領袖張建邦老師帶著童軍下半旗致哀。我們也很留心學生們有否因為是次的傷痛事件影響了情緒，個別受影響的也即時由社工、老師和家長作輔導和跟進。各位家長亦請留意，如發覺孩子因此受困擾的，請告訴我們，以便輔導。

至上星期，經與高級教育心理學家蔡姑娘商議後，配合學校的關懷文化，課程組更於昨天安排了一個向前看的特別環節，教導學生我們可以做什麼，如何向前看。作為學生我們除了做好本份，緊守崗位；珍惜我們現在所擁有的安定生活，食水、食物、居住環境和學習機會；愛惜父母和親友。亦可向災民民眾慰問，向救災的英勇人員致敬。昨天學生把填上祝福語句的心意卡，掛上特意安排的心意樹上，稍後並會把部份祝福語放在本校網上供人瀏覽。同時亦會如上次 SARS 期間一樣，製作學生設計的致謝卡寄至本港的相關部門，為他們的辛勞致謝和打氣。日後如適當的話，亦會把祝福送至國內的災民手上。

經過是次的天災，我希望孩子們更懂得互相關懷、愛護，更能學懂珍惜所有，幸福的確不是必然的，對嗎？

祝大家一切平安！

校長

匡智翠林晨崗學校

二零零八年五月二十七日